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κ. Πρόεδρε και αξιότιμα Μέλη του Ελληνο-Ισραηλινού 

Επιμελητηρίου Εμπορίου & Τεχνολογίας 

Ευχαριστώ για την πρόσκληση να είμαι εδώ μαζί σας, με τὸν 

Πρέσβη του Ισραήλ κ. Noam Katz και τὸν Διοικητή της 

Τραπέζης μας κ. Γιάννη Στουρνάρα. 

Ερχομαι από την Αλεξανδρούπολη, την πόλη που: 

 είναι ενεργειακό και μεταφορικό hub, 

 ξαφνικά έγινε σημείο εξυπηρέτησης των γεωπολιτικών & 

γεωστρατηγικών γεγονότων στην ευρύτερη περιοχή, 

 βρίσκεται μόνιμα πια αγκυροβολημένο το LNG με 

ποντισμένο τον 27 χιλιομέτρων αγωγό του, 

 αποτελεί τη συντομώτερη διαδρομή από Μεσόγειο- 

Αιγαίο μέχρι την Μαύρη Θάλασσα & Ανατ. Ευρώπη 

(«χερσαία Δαρδανέλλια»). Και χάρηκα που διάβασα προ 

ημερών για το «υπό διαμόρφωση τόξο: Έβρος – Σούδα – 

Κύπρος – Ισραήλ». 

 αισθάνεται την ασφάλεια που θα παρέχει ο ψηφιακός 

θόλος, ως αποτέλεσμα της συνεργασία της χώρας μας με 

το Ισραήλ. 

Πριν 3 βδομάδες ήρθε στην Αθήνα ο Δρ Ρον Τόμερ (Πρόεδρος 

Eνώσεως Βιομηχάνων του Ισραήλ), και μίλησε για επέκταση 

της συνεργασίας του Ισραήλ, με τον «σταθερό φίλο» και τον 

«φυσικό εταίρο» του, την Πατρίδα μας και ότι αυτή η 

συνεργασία πρέπει να τριπλασιαστεί σε κάθε τομέα και 

ιδιαίτερα στον τεχνολογικό. 

Λοιπόν, στον Έβρο﮲ 

Έχουμε, τα τελευταία χρόνια, ορατά και μετρίσημα θετικά 

αποτελέσματα από την συνεργασία τοπικού επιχειρηματικού 

ομίλου με ισραηλινούς επιστήμονες, το μοντέλο campus. 

Χρειαζόμαστε άλλο ένα στον κεντρικό ή στο βόρειο Έβρο. 
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Περιμένουν τελείως αναξιοποίητες δύο ιαματικές πηγές 

(Αλεξπολη & Σαμοθράκη) με γεωθερμικό πεδίο 98 βαθμών 

Κελσίου, εξάπαντος περιζήτητες για τον τουρισμό υγείας και 

ευζωΐας. 

Και θεωρώ ότι: για την οικονομική ανάπτυξη, για την 

επιστημονική ανέλιξη και για την δημογραφική ανάσχεση, 

μοναδικό μοντέλο είναι η δημιουργία ενός κιμπούτς στο 

βόρειο Έβρο. 

Τώρα, γιατί σας τα λέω αυτά! 

Κυρίες και Κύριοι, 

Πρίν 30 χρόνια προαναγγέλθηκε η σύγκρουση των πολιτισμών. 

Σύμπτωμα εκείνης της προφητείας ήταν το έγκλημα στο 

φεστιβάλ Supernova στις 7 Οκτωβρίου. Μας πόνεσε, 

ντρεπόμαστε επειδή ακόμα κρατάει και ελπίζουμε και 

προσευχόμαστε να λήξει μεθαύριο το Σάββατο. Αλλά και στον 

Έβρο ενοχλούμεθα από τον αναθεωρητισμό της γείτονος 

Χώρας και όταν το «μακρύ χέρι» της απλώνεται μέσα στο 

Κράτος μας. 

Και επειδή κανένας ανθρωπος δεν πρέπει να φοβάται να πάει 

σε μουσικό φεστιβάλ ή να απειλείται στην πατρίδα του, γι’ 

αυτό πιστεύω ότι είναι απαραίτητο να εργαστούμε για την 

θεμελίωση επιμελημένης προσέγγισης: εμπορικής, τουριστικής 

και οπωσδήποτε τεχνολογικής. Αυτό εννοούσε ο Αβραάμ 

Λίνκολν, όταν έλεγε: «τα σύνορα που τα περνούν 

εμπορεύματα, δεν τα περνούν ποτέ στρατιώτες». 

Για να μην σκεφθεί κανείς σας, ότι αυτά που λέω, είναι 

«αλλουνού παπά  ευαγγέλιο»,  θα προσθέσω  και το  κοινό 

«πολιτιστικό χωράφι» Εβραίων και Ελλήνων. Ένα «χωράφι» 

που μπορεί να καλλιεργηθεί περισσότερο και γι’αυτό το λόγο, 

στην  Αλεξπολη  έχουμε  συστήσει  Νομικό  Πρόσωπο  ως 
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«Παρατηρητήριο του φαινομένου του Θρησκευτικού 

Φονταμενταλισμού» και ετοιμάζουμε Συνέδριο και Ερευνητικό 

Πρόγραμμα με αντικείμενο τις εβραϊκές κοινότητες στην 

Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας & Θράκης και το Ολοκαύτωμα. 

Κύριε Πρόεδρε, σας προσκαλώ στον Έβρο, με τα Μέλη του 

Επιμελητηρίου σας για να διαπιστώσετε «ἰδίοις ὄμμασιν» όσα 

προανέφερα για τις δυνατότητες, τις ευκαιρίες και τις 

προοπτικές του τόπου μου. 

Κύριε Πρέσβη, θα επιμείνω να ρθείτε κι εσείς για να δείτε το 

μνημείο του Ολοκαυτώματος για τους 150 αλεξπολίτες συμπα- 

τριώτες μας, που στις 4 Μαρτίου 1943 εκτοπίστηκαν και στη 

συνέχεια εξοντώθηκαν στη Γερμανία, αλλά να δείτε και τους 

πρόσφατα ανακαλυφθέντες εβραϊκούς τάφους του 19ου 

αιώνος. 

Παίρνοντας αφορμή από τον τίτλο του θέματος της ομιλίας 

σας κ. Διοικητά της Τραπέζης μας, εύχομαι η συνεισφορά των 

Τραπεζών στις προοπτικές της οικονομίας και της ανάπτυξης 

να είναι όντως μεσοπρόθεσμη και οριζόντια ευεργετική, 

μήπως και μας βοηθήσει τους Έλληνες να ξανα-αγαπήσουμε 

τις Τράπεζες! 

Κύριε Πρόεδρε και πάλι σας ευχαριστώ για την πρόσκληση και 

την ευκαιρία που μου δώσατε. Εύχομαι σ’εσάς και στα Μέλη 

του Επιμελητηρίου σας, υγεία, έμπνευση και καλή επιτυχία 

στις δράσεις και στα έργα σας. 


